

Минюст сейчас работает над проектом закона, который сможет защитить физических лиц от "кредитной ямы". Суть проекта заключается в том, чтобы погашение основного долга по кредитному займу было первичным перед выплатой неустойки.

Проект стали разрабатывать по инициативе правительства РФ. Его можно увидеть на федеральном портале проектов нормативных актов.

Основная цель проекта заключается в установлении "благоприятной очередности погашения кредита для заемщика".

Данный проект направлен на решение очередности погашения требований, которые предусмотрены в ФЗ часть 20 статья 5 "О потребительском кредите (займе)", подлежащей применению к отношениям по договорам потребительского займа. Это ставит физических лиц в худшее положение по сравнению и юридическими лицами, у которых порядок выплат предусмотрен статьей 319 ГК РФ и не допускает установление высокого приоритета требований к уплате по неустойке перед погашением основного долга и процентной ставки по нему.

Проект предлагает изложить в новой редакции ФЗ части 20 статье 5 "О потребительском кредите (займе)", что сумма произведенного физлицом платежа по кредитному договору, недостаточная для полного исполнения обязательств заемщика, погашает задолженность заемщика в очередности, которая установлена в статье 319 ГК РФ.